



СЛУЖБЕНИ ЛИСТ

ОПШТИНЕ КРАЉЕВО

Службени лист општине Краљево — излази један пут месечно и по потреби. — Гласи по тарифи. — Годишњи рачун код Народне банке у Краљеву број 618-6-1. — Приходи органа управе Скупштине општине Краљево

КРАЉЕВО
Субота, 13. јули 1968. г.
Број 8 Година III

Цена овог броја је 3,60 и динара. - Годишња претплата 30 и динара. - Редакција Октобарских жртва. - Тел: 20-422 локал 265

АКТИ СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ КРАЉЕВО

49.

На основу члана 131. Статута Општине Краљево («Службени лист Општине Краљево» број 7/65 и 4/67), Скупштина општине Краљево на VIII заједничкој седници Општинског већа, Привредног већа и Већа друштвених служби, дана 20. јуна 1968. године, донела је следећи

ПРОГРАМ МЕРА

СКУПШТИНЕ И СКУПШТИНСКИХ ОРГАНА НА СПРОВОЂЕЊУ НАЈАКТУЕЛНИЈИХ ДРУШТВЕНО-ПОЛИТИЧКИХ ЗАДАТАКА И ЦИЉЕВА

I

МЕРЕ ЗА ШКОЛОВАЊЕ И ЗАПОШЉАВАЊЕ

1. Преиспитивање политике стипендирања

Да се преиспита политика стипендирања целовито у комуни. То подразумева преиспитивање стипендирања студената и ученика од стране органа Скупштине, Заједнице образовања, радних и других организација. Ово је неопходно због тога што су распони у висини стипендија веома велики и што је број стипендиста посматрано по годинама и по одређеним областима, неравномеран и не одговара стварним потребама. Поред овога неопходно је да се обавезе стипендатора и стипендиста целовито и јединствено регулишу, јер су до сада биле неутачијене, као и да се обавезе стипендатора до краја утврде. Ово због тога јер има појава у комуни да завршени стручњаци који су били стипендисти одређених радних организација нису могли у овим организацијама да добију посао већ су уговори споразумно раскидани или су ова лица одлазила на Запад за запошљавање.

2. Пријем приправника у радне организације

Указује се потреба да се утврди колико је до сада у радним организацијама на територији комуне примљено приправника, које су радне организације примиле приправнике а које то нису, да се утврди потреба о броју приправника и ово повеже са претходним питањем. Разматрање овога, потпуно се поклапа са дискусијама око Закона о пријему приправника, који се налазе пред Скупштином СР Србије, а којим ће се већи број питања пренети у надлежност скупштине општине и њихових органа.

3. Кредитирање студената

Да се размотри кредитирање студената од стране одређених органа и организација као и разматрање отписивања већ даваних кредита одређеном броју студената, а по одређеним критеријумима. Стање ће прикупити управа Завичајног клуба студената заједно са Општинским комитетом Савеза омладине, да би ова Скупштина могла о томе да се изјасни.

4. Завичајни клуб студената

У циљу правилног усмеравања студената чији број са подручја ове комуне износи око 1.500, да се на основу конкретног захтева Општинског комитета Савеза омладине и других друштвених организација, а у оквирима могућности ове Скупштине, обезбе

де материјална средства за рад овог клуба, а по плану и програму који његова управа буде донела.

II

ПРОБЛЕМИ ЗАПОШЉАВАЊА

1. Утврђивање броја слободних радних места у радним организацијама

Да би се могло успешно разрешавати питање незапослености, и то почев од пријема приправника па до неквалификоване радне снаге, указује се потреба да се утврди број непопуњених радних места у свакој од радних организација, како би се проценила и утврдила потреба за попуном тих радних места и то по специјалностима. Све радне организације имају своја нормативна акта којима су утврђена радна места тако да ће ово бити основни извор документације.

2. Хонорарни рад

Да би ова Скупштина и њени органи могли да закључују по одређеним питањима, која су повезана са запошљавањем, указује се потреба за утврђивањем броја лица која обављају хонорарне послове у радним организацијама. Тако ће се утврдити број ових лица, висина и износ хонорара, као и да ли одређено место које се покрива хонорарним радом, може да буде покривено радом из сталног радног односа. Истовремено утврдиће се, да ли хонорарни рад обављају лица из те радне организације или лица из других радних организација.

3. Радни однос пензионера

Потребно је да се утврди број лица која су стекла право на пензију на основу постојећих законских прописа, а још су увек у радном односу и не желе исти да раскину. Утврдиће се о којим се свим лицима ради тј. о којим категоријама запослених, па ће се тада извршити анализа и процена и заузети ставови.

4. Евиденција незапослених

Да би се ова питања разрешавала потребно је да све радне организације и сви грађани буду правилно информисани, не само о броју лица која су без запослења већ и о њиховој квалификационој структури. Стога је затражено од Завода за запошљавање у Краљеву, сачињавање исцрпне анализе о овим питањима и њено презентирање овој Скупштини.

III

НОРМАТИВНА ДЕЛАТНОСТ

1. У циљу разрешења предњег, указује се потреба да се изврши детаљни увид у статуте свих радних организација и то посебно у оне делове статута у којима се прописују кадровска решења, и то почев од делова који се односе на услове постављења руководиоца у радним организацијама, па до одређивања квалификационе структуре за одређена радна места. Скупштине у овоме имају уставна овлашћења, јер дају сагласности на статуте радних организација. На основу утврђеног стања уследиће препорука или закључак ове Скупштине радним организацијама.

2. Анализа нормативне делатности Скупштине

Указује се потреба да се анализира нормативна делатност ове Скупштине у целини за читав период њеног рада, с обзиром на веома велики број нормативних аката који су донети и који су на снази. Овако велики број скупштинских одлука веома је тешко спроводити у живот, а поред тога показује се да су одређена иста питања унета у више аката, што их чини глемазним. Такође, нека нормативна акта су већ превазиђена и одређене одnose треба решити другачије на основу потреба и одређених задртаних кретања. Ово ће имати за циљ сажимање одређених аката, ревизију одређених аката и рационализацију у нормирању. Овим ће се бавити колегијум стручњака органа управе и Комисија за прописе ове Скупштине. Активност на овоме је у саставу теза о законодавној политици Федерације и теза о законодавној политици Републике. Истовремено ово је нужно и у склопу дискусија које се воде око уставних питања.

IV

УБЛАЖАВАЊЕ СОЦИЈАЛНИХ РАЗЛИКА

1. Утврђивање извора прихода једног одређеног броја лица

Очито је да одређени круг лица на територији комуне остварује приходе на више начина и у вишак износима. Грађани су ово питање до сада више пута истицали, и то потпуно правилно. Сада је потребно да се по оцени Секретаријата за приходе Скупштине Општине, подвргну доказивању порекла прихода и имовине они за које се утврди да су је стекли на неки од недозвољених начина. Неоспорно је да ће нека лица доказати правилност у оствареним приходима, а нека не; па ће ова Скупштина на основу тога процењивати конкретно шта даље треба чинити.

2. Утврђивање извора средстава на девизним рачунима грађана

Одређени број грађана поседује девизне рачуне код банкарских кућа у Краљеву, или у другим местима. Нормално је да један број наших радних људи службено одлазе у иностранство и остварује ова средства на законит начин. Међутим, одређена лица поседују девизне рачуне, а нису ниједном до сада била у иностранству било по ком основу, нити су се јавила да иста средства откупе редовним путем. Како са територије комуне има већи број лица у емиграцији по разним основима, указује се потреба да се утврди порекло и намена ових девизних средстава и подвргне контроли начин замене и располагање овим средствима. Истовремено, указује се потреба да се изврши контрола над прометом девизних средстава која нису на девизним рачунима. Овај део средстава купује се од страних туриста, и то готово јавно.

3. Преиспитивање политике опорезивања

Разматрање пореске политике било је на дневном реду ове Скупштине и скупштинских тела више пута, и то истовремено са усвајањем предлога буџета за ову годину. Међутим, до сада се показало, да из одређених субјективних и објективних разлога нису извршена опорезивања одређених категорија грађана на најправилнији и најцелисходнији начин тј. постоје оправдане сумње да су овом приликом дошли до изражаја неки субјективни моменти. Такође се показало да неке категорије грађана нису уопште опорезиване, јер се нису одазвале на позив за подношење пореских пријава. Таква карактеристичан случај је са једним бројем лица која поседују моторе за израду цигле, неких занатлија и др. Такође у склопу овога преиспитања се начин наплате пореза и доприноса, утврдити које околности доводе да се пореске обавезе на време не извршавају од одређених категорија обвезника и учинити одређене даље кораке у овоме.

4. Изградња кућа и трговина грађевинским земљиштем

Грађани су до сада на неким скуповима, износили да постоје појаве честе замене станова које врше одређена лица, куповине станова, изградње кућа, и спекулација грађевинским земљиштем тј. додељеним плочевима. Да би се о овим питањима могло тачно и квалификовано претресати и закључивати, неопходно је да се утврди право чињенично стање. Тако су већ у току мере око евидентирања свих лица која су добила грађевинско земљиште за задњих неколико година, која су од њих власници стамбених зграда на том земљишту, а која су лица власници зграда, а нису добили то дотично грађевинско земљиште. Истовремено у току је утврђивање броја подигнутих вила и бесправно подигнутих кућа у оквирама ужег грађевинског региона. Ради даљег решења у овоме погледу припремљени су следећи предлози: — одлуке о изградњи инвестиционих објеката на подручју Општине Краљево; — тарифа о цени грађевинског земљишта и — одлука о обавезном издвајању средстава за изградњу експлоатације.

Истовремено, морају се предузети мере за проширивање грађевинског региона, урбанизацију приградских насеља и предлог за урбанизацијом Грдичке косе и Берановца.

5. Евиденција занатлија

Постоји сумња да један број лица бесправно обавља занатску делатност и да тиме избегава плаћање пореских обавеза. Ово се односи на број лица која занатску делатност обављају свакодневно. Међутим, постоји и одређени број лица која обављају занатску делатност након завршеног радног времена у радној организацији где су у сталном радном одосу. Овакав број лица је далеко већи и штете које се наносе заједници су веће, па се указује потреба да се број ових лица утврди, подвргне спречавању и кажњавању. О томе ће се расправљати у овој Скупштини.

6. Трговачки путници

Више радних организација у нашој комуну има трговачке путнике. Ова категорија радних људи обавља разне послове за те радне организације, што је свакако потребно и неопходно. Међутим, указује се потреба да се утврди начин награђивања ових лица, висина награда и остало што је у вези са овим, и што треба да се размисли. Ово е то што су дохоци неких од ових лица непосредно високи. Евиденција ових је завршена и свакако ће на једној од наредних седница Привредног већа бити поднета информација о овоме и уследити одређени закључак органима управљања у тим радним организацијама.

7. Корупција и спекулација

Често пута се истиче да постоји корупција код одређених лица, и то не само у државним и друштвеним органима, већ и код лица у радним организацијама. Ово је веома тешко утврђивати и неке констатације о овоме су сувише слободно и неодговорно дате. С тога се предлаже одржавање састања са представницима СУП-а, сулова, тужилаштва, са сулијама за прекршаје, инспекцијским органима и Комисијом за друштвени надзор, гали разраде метода у поступку утврђивања. Исто ово се односи и на спекулацију.

V

РЕИЗБОРНОСТ РУКОВОДЕЋЕГ КАДРА

1. Реизборност директора

Реизборност директора у радним организацијама је у току. Одређена запажања већ постоје и о-

цене о томе. Зато се указује потреба, да се што хитније изврши анализа од стране Комисије за избор и именовање Скупштине која би нам показала, које су сметње биле од пресудног значаја за стање какво је. Наши закључци не могу ни у правцу стављања ван снаге спроведених конкурса и извршеног избора, али могу ни у правцу препоруке за отклањање сметњи које у овоме постоје. Напомињемо да стање у комуни није ни мало другачије од стања како је оцењено од стране одговорних фактора у Републици за читаву Републику.

2. Реизборност осталог руководећег кадра

Ово питање заслужује посебну пажњу, јер је на њега мање пажње обрађано због тога што је акценат углавном стављен на највиша руководећа места. Указује се потреба да се истом приликом, на исти начин и од стране истог органа и ово анализира и да нам се презентирају стварне чињенице.

3. Флукуација стручних кадрова

Утврђено је да из радних организација на територији комуне, већи број стручњака последњих година напушта радне организације у комуни и одлази у друга места. У неким радним организацијама то већ постаје забрињавајуће и прераста у проблеме своје врсте. Истовремено у те радне организације не долази исти број и исти квалитет стручњака. Указује се потреба да се утврди: колики је број стручних кадрова отишао из сваке радне организације, разлози одласка, као и колики је број на њихова места дошао. Овим питањем бавиће се Комисија за избор и именовања и припремиће материјале као и о предњем, а цифарски и други податаци већ су у току сакупљања.

4. Обављање рада без квалификација

Утврђено је да се у неким радним организацијама на одређеним радним местима, где је предвиђена одређена стручна спрема, налазе лица без исте, што такође изазива одређене коментаре, поставља питања и ствара проблеме. Још драстичнија појава је код приватних послодаваца који запошљавају радну снагу без икаквих квалификација, иако је одређеним законским прописима то предвиђено. Утврђивање правог стања је у току.

Скупштина Општине Краљево

Број 061/109
20. јуни 1968. год.

Председник
Скупштине Општине Краљево,
мр Миодраг Јанић, с. р.

АКТИ САВЕТА ЗА СКУПШТИНСКЕ ПОСЛОВЕ И ОПШТУ УПРАВУ

50

Савет за скупштинске послове и општу управу Скупштине Општине Краљево на седници од 11. јуна 1968. године, а у смислу члана 3. Одлуке о распореду радног времена и пријему странака у месним канцеларијама на подручју Општине Краљево («Службени лист Општине Краљево» број 1/68) године, донео је

НАРЕДБУ

О РАСПОРЕДУ РАДНОГ ВРЕМЕНА И ПРИЈЕМУ СТРАНАКА У МЕСНИМ КАНЦЕЛАРИЈАМА НА ТЕРИТОРИЈИ ОПШТИНЕ КРАЉЕВО

Члан 1.

У месним канцеларијама на територији Општине Краљево (у даљем тексту: месна канцеларија), уводи се у оквиру четрдесетдвочасовног рада у седмици петодневно радно време, и то од понедељка до петка закључно.

Суботом и недељом у месним канцеларијама неће се радити, изузев у случају послова на склапању брака.

Члан 2.

Дневно радно време у месним канцеларијама у радне дане из члана 1. ове наредбе почиње у 7,30 часова, а завршава се у 16 часова, осим петком када радно време почиње у 7,30 часова, а завршава се у 13,30 часова.

Изузетно, од 1. априла до 30. септембра, дневно радно време у месним канцеларијама почиње од 6 часова, а завршава се у 14,30 часова, осим петком када радно време почиње у 6 часова, а завршава се у 14 часова.

Члан 3.

Месне канцеларије обављаће послове у радном времену утврђеном у члану 1. и 2. ове наредбе у свем седишту.

Ван седишта месних канцеларија на пријему поднесака и давању обавештења радиће се уторком у насељеним местима: Гледићи, Каменица и Бресник уторком и четвртком у Врдилима и Стублу; понедељком, средом и петком у Крушевици.

У местима и данима назначеним у ставу 2. овог члана, радиће шефови месних канцеларија на чијој се територији налази насељено место.

Члан 4.

У току дневног рада радници у месним канцеларијама користеће се правом на одмор од пола часа.

Време коришћења дневног одмора из става 1. овог члана одређује Савет радне заједнице органа управе Скупштине Општине Краљево.

Члан 5.

У месним канцеларијама странке се примају сваког радног дана у току целог радног времена.

Члан 6.

Ова наредба примењиваће се осмог дана по објављивању у «Службеном листу Општине Краљево».

Савет за скупштинске послове и општу управу Скупштине Општине Краљево

Председник
Савета за скупштинске послове
и општу управу
Радисав Целић, с. р.

ИСПРАВКЕ

ИЗ СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ КРАЉЕВО

По извршеном сравњењу Одлуке о изменама и допунама Одлуке о средствима за финансирање образовања и васпитања на територији Општине Краљево, објављене у «Службеном листу Општине Краљево» број 2/68, са изворним текстом утврђено је да су се поткрале грешке, те се овим даје следећа

ИСПРАВКА

ОДЛУКЕ О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ОДЛУКЕ О СРЕДСТВИМА ЗА ФИНАНСИРАЊЕ ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА НА ТЕРИТОРИЈИ ОПШТИНЕ КРАЉЕВО

У члану 3. у другом реду уместо броја »23^{0/0}«, треба да стоји »28,5^{0/0}«.

Скупштина Општине Краљево

01 број 061/74
11. јул 1968. године

В. Д. секретар
Скупштине Општине Краљево,
Слободан Адамовић, с. р.

С А Д Р Ж А Ј

АКТИ СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ КРАЉЕВО

49. **Програм** мера Скупштине и скупштинских органа на спровођењу најактуелнијих друштвено-политичких задатака и циљева — 81

АКТИ САВЕТА ЗА СКУПШТИНСКЕ ПОСЛОВЕ И ОПШТУ УПРАВУ

50. **Наредба** о распореду радног времена и пријему странака у месним канцеларијама на територији Општине Краљево — — — — — 83

И С П Р А В К Е

ИЗ СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ КРАЉЕВО

- Исправка** Одлуке о изменама и допунама Одлуке о средствима за финансирање образовања на територији Општине Краљево 83